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cHETICH ENDRE 

en, romániai időszámitás sze
rint 

Hélután hat órakor ült össze a 

etségi tanács, hogy a mars
eillei 

et ügyében a délszláv kormá
ny 

irod Nepszövetséghez intézett memo- 

és a magyar kormány által 

en ügyben beadott jegyzék 

u argyalja. Ezt megelőzően tegnap
 

Man és délután is fontos diplomáciai 

nua ozások folytak az egyes államok 

bttai között. Ezekben a tanács- 

kban Titulescu román kül- 

iszter szintén igen tevékeny 

ett. A tanácskozások közben ér- 

meg Genfbe Karagyorgye
 

Pál herceg, szerb régensnek Pá- 

aló elutazása előtt tett nyilatko- 

A kijelentések, amelyeket a ré- 

francia lapok munkatársai előtt 

kutii en nagy feltünést keltettek.
 Ka- 

összes delegátusok 
BSsi érdeklődés előzte meg a Nép- 

ség tanácsának tegnapi ülését, 

janila 
1 
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en Jugoszlávia panasziratával fog- 

tak. A nagy érdeklődésre való te- 

el az ülést a leszerelési konferen- 

ermében tartották meg. 

alamennyi delegátus megje- 

mt az ülésen. A sajtó és a kö- 

önség padsorai zsufoltak vol- 

tanácsülésen Vasconcellos 

1 
oncellos megnyitja az ülést és is- 

i annak tárgyát és idézi a nép- 

gi alapokmány tizenegyedik 

Mszát, amelynek alapján a mai tár- 

efolyik 

ics jugoszláv külügyminiszter 

fel erre. Hangja eleinte 

gy az ujságirók alig képesek be- 

egyezni. Tagadhatatlan, mondja, 

ulyos az a vád, amelyet kormánya 

beterjesztett. 

ugoszlávia azonban nem ér- 

eti be azzal, hogy a terror- 

elekmények nemzetközi meg- 

orlásáról tanácskozzék, ha- 

es 

a 

eszi nagyitások 

BÁANSÁGI 
MAGYAR NAPILP 

ragyorgyevics Pál herceg ugyan
is kö- 

zölte a hirlapirókkal, hogy 

Délszlávia abban az esetben, 

ha a Népszövetség a marseille
i 

merénylet ügyében nem teszi 

meg azokat a rendszabályo
kat, 

amelyeket országának minden 

lakósa elvár, olyannak fogja 

tekinteni a helyzetet, hogy
 ki- 

zárólag önmagára van utalva 

és ugy cselekszik majd, mintha 

a Népszövetségtől szabad kezet
 

nyert volna. : 

Közölte még a régensherceg azt 
is, hogy 

távol áll tőle a szándék, mintha ezen 

nyilatkozatával nyomást akarna gya- 

korolni a Népszövetségre, hanem csak 

figyelmeztetni kivánja erre a körül- 

ményre azokat a hatalmakat,
 amelyek- 

nek döntő befolyásuk van a N
épszövet- 

ség határozataira. 

megielentek az ülésen 

portugál delegátus elnökölt. A tanács 

asztalánál Jugoszlávia és Magyarorszá
g, 

valamint Románia delegátusai is hely
et 

foglalnak. A patkóalaku asztal közep
én 

Vasconcellos foglal helyet, tőle jobbra 

Jeftics jugoszláv külügyminiszter ül, 

a baloldalon pedig Titulescu román, 

Tevfik Rüzsdi bey török és Be- 

hes csehszlovák külügyminiszterek
 ül- 

nek. Magyarországot a tanács aszta
lá- 

nál EckhardtTibor fődelegátus kép- 

viseli. 

lugoszlávia széleskörű vizsgálatot követel 
nem kénytelen kivánni a leg- 

szélesebbkörü vizsgálatot eb- 

ben az ügyben. 

A jugoszláv kormány nincsen abb
an a 

helyzetben, hogy a terrorcselekmény
ek 

ellen a jövőben hozandó intézkedésekrő
l 

tanácskozzék, amig a multra von
atkozó- 

lag nem állapitják meg a felelősséget. 

Azután rátér arra, hogy a marseillei 

merénylettel kapcsolatosan egyes ma- 

gyar hatóságokat és kormányszemélye-
 

ket sulyos vádak terhelnek. Leh
etetlen, 

folytatja szavait, hogy a magyar kor- 

mányköröknek és a magyar hatóság
ok- 

nak nem lett volna tudomásuk arról, 

ép ale 
és pastelle 

hogy a horvát emigránsok mire készül- 

nek. 
Kétségtelen, hogy a mozgalom 

nem fejlődött volna ki oda, 

ahová a marseillei merénylet 

révén jutott, ha egyes magyar 

hatóságok részéről nem nyer- 

tek volna biztatást. 

Ezek a magyar hatóságok ebben feltét- 

lenül bünösök. Hangsulyozza, hogy Ju- 

vVASARNAP, 1934 DECEM
BER 9 

szenkeszrőséG és KIMDŐHIVATAL 

piara t. c. enarinuu a. - TEtErüN 2-52 

goszlávia panasza a békét akarja szol- 

gálni. A magyar hatóságok és a magyar 

kormány felelőssége tagadhatatlan és 

ezt igazolják a memorandumban foglalt 

bizonyitékok. Végül kijelenti azt, hogy 

Jugoszlávia reméli, hogy a vita 

végén a terrorizmus nemzetközi 

érdekében 
egyezmény kötésére kerül a sor. 
megakadályozása 

Benes és Titulescu csatlakoznak Jefticshez
 

Benes csehszlovák külügyminiszter 

emelkedett azután szólásra és kijelentet- 

tehogy csatlakozik Jefties nyilatkoza- 

tához a csehszlovák kormány nevében, a 

részletes felszólalás jogát azonban ké- 

sőbbre tartja fenn magának. 

Titulescu román külügyminisz- 

ter teljes mértékben osztja Ro- 

mánia nevében Jeftics szavait 

és a maga felszólalási jogát is 

későbbre tartja fenn. 

Eckhardt Tibor magyar fődelegá- 

tus szólalt fel azután. Azon alaptalan 

vádak, - mondotta - amelyek a dél- 

szláv panasziratban Magyarországgal 

szemben foglaltatnak, nem szorulnak bő- 

vebb magyarázatra. Hosszu hetek rága
- 

lomhadjárata előzte meg a jugoszláv pa- 

nasziratot. Felháboritó az, hogy nyomi- 

ban a merénylet után Jugoszlávia meg- 

kezdte a magyar állampolgárok kiutasi- 

tását, amit az utóbbi időben még na- 

gyobb mértékben folytat. 

Eckhardt azután 

kegyeletes szavakkal emlékezik 

meg Sándor jugoszláv király- 

ról. A magyarság kemény har- 

cokban ismerte meg az elhunyt 

királyt és megtanulta tisztelni. 

A merényletet, amelynek a ki- 

rály áldozatul esett, Magyar- 

ország is elitéli. 

Magyarország visszautasitja a sulyos vádakat 

A magyar kormány osztozik a felhábo- 

rodásban, amely a merényletet fogadta 

és osztozik Jugoszlávia fájdalmában is. 

Szükséges a nemzetközi terrort lehetet- 

lenné tenni és megtorolni. Azonban el-
 

itélendők azok az embertelen intézkedé- 

sek, amelyek bosszuképpen történnek a
 

kiutasitások során. Mig mi itt tanácsko- 

zunk, mondotta Eckhardt, Jugoszlávia 

folytatja a kiutasitásokat. e 

Magyarország nem él represz- 

száliákkal, hanem Genfbe jött 

és itt tárja fel sebeit. 

Visszatérve a jugoszláv panasziratra, 

Eckhardt tiltakozik az ellen, hogy Jugo- 

szlávia a magyar kormányt és a magyar 

hatóságokat felelőssé teszi. Tiltakozik az 

ellen is, hogy Jugoszlávia ebből kifolyó- 

lag fegyvert kovácsoljon Magyarország 

ellen. Beszélt a Janka-pusztáról, amely 

nem volt tábor. Idézi a Jugoszlávia és 

Magyarország között áprilisban létrejött 

/ Mersékelt arak / 

egyezményt, amely a Janka-pusztai bér- 

let feloszlatására vonatkozott. Janka- 

pusztán mindössze harminc-negyven 

horvát emigráns volt, akik mint gazda- 

sági cselédek dolgoztak. 

Legerélyesebben visszautasitja 

azt a vádat, hogy polgári vagy 

katonai hatóságok felfegyverez- 

ték volna a horvát emigránso- 

kat. 

Tiltakozik az ellen is, mintha pénzzel tá- 

mogatták volna azokat, vagy utleveleket 

adtak volna nekik. Hivatalos vizsgálat 

megállapitotta, hogy magyar hatóságo 

semmiféle utlevelet nem szolgáltattak ki 

horvát emigránsoknak. A leghatározot 

tabban tiltakozik az ellen, hogy a ter
ror 

cselekményekkel összeköttetésbe hoz- 

zák a magyar polgári és katonai hatós 

gokat. Tiltakozik az ellen, hogy magy 

sztek katonai oktatásban részesitették 
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volna az emigránsokat. 
Eeckhardt később azt fejtegeti, hogy 

Sándor jugoszláv királyt a forradalmá- 
rok magyar területen kivül itélték ha- 
lálra. 

Visszautasitja az emlékirat 

vádjait és kijelenti, hogy azok 

csak politikai manővert képez- 

nek, amely fölött a tanács fog 

Ma terjesztik be a 
Törökország nevében Tevfik Rüzsdi 

bey beszélt és annak a kivánságának 

adott kifejezést, hogy a Népszövetség 
vizsgálja meg a marseillei merénylet 

ügyét. Beszélt ujból Benes is, akinek fel- 

szólalása után Vasconcellos elnök az 
ülést bezárta és annak folytatását szom- 
baton délután negyednégyre tüzte ki. 

Eckhardt Tibor ezen az ülésen 

A fővárosban folytatódtak a tárgyalások 

az igazságügyminiszterium és a sztrájkoló 

ügyvédek között. Naunescu, az ügyvédi 

kamarák szövetségének elnöke és Petro- 

Vieci, az ilfovi ügyvédi kamara dékánja 

megjelentek az igazságügyminiszter előtt, 

aki kijelentette, hogy az illeték bevezetését 

felfüggeszti mindaddig, amig az ügy a par- 
lament elé kerülhet. Az ügyvédi kamara vá- 
lasztmánya azonban kimondotta, hogy a 
sztrájkot addig folytatják, amig a sérelmes 

rendelettörvényt, amely nehéz adóval sujtja 

neuszdaa 

itélkezni. 
Titulescu román külügyminiszter 

visszautasitja azt, hogy Eckhardt a kis- 
ántánt emlékiratát politikai manővernek 
nevezi. 

A vitát nem lehet lezárni anél- 
kül, hogy megvizsgálják és nyil- 
vánosságra hozzák a bejelen- 
tett magyar memorandumot. 

magyar jegyzéket 
fogja Magyarország memoran- 

dumát beterjeszteni. 
Genfből jelentik, hogy Kán ya Kál- 

mán magyar külügyminiszter tegnap 
délelőtt tizenegy órakor Aloisi báróval, 
tizenkét órakor pedig Laval francia kül- 
ügyminiszterrel tárgyalt. Később Eden 
angol főpecsétőrrel is volt megbeszélése. 

Tegnap különben ujabb botrányokhoz ve- 
zetett az ügyvédsztrájk. Mintegy nyolcszáz 
ügyvéd behatolt a semmitőszék épületébe és 
követelte, hogy Cristu és He ra ügyvé- 
dek nyomban távozzanak és hagyják el a 
tanácstermet, ahol résztvettek a tárgyalá- 
son. Ott találták az ügyvédek Otule scu 
kartársukat is, akit inzultáltak. A bántal- 
mazott ügyvéd csak futással tudott mene- 
külni a sulyosabb bántalmazások elől. A ve- 
rekedés után Stefanescu főügyész ren- 
deletére megerősitett karhatalom szállta 

az az ügyvédi társadalmat, vissza nem vonják. 
eeseeeeeeseeeseeeeÍeseseLsEseoEEceDLs-esLcsEe esesoYEELE-eEeE 

meg a semmitőszék épületét. 

Divatuidonságok 

estélyi 

kiával 
Az ügyvédsztrájkkal foglalkozott tegnap 

a helybeli ügyvédi kamara választmánya is, 

amelynek ülésén számos felszólalás hang- 

zott el. A választmány táviratot intézett az 

ügyvédi kamárák szövetségének elnökéhez 

és Antonescu igazságügyminiszterhez. A ka- 

mara szolidárisnak jelentette ki magát 

az ilfovi kamarával és kérte, hogy a jogke- 

reső közönséget is sulyosan érintő és sérel- 

mesnek talált illetéket töröljék el. A helybeli 

kamara végül ugy döntött, hogy kérése tel- 

jesitésétől teszi függővé további masatart 

sát. 

Olasz tábornok narancsnoksága alati 
ülezer tőnyi angol-olasz-svén-hollani haderő 

gondoskodik a Saar-vidéken a rend jentartásáról 
Azzal, hogy Németország hozzájárul 

a Népszövetség döntéséhez, a Saar- 
vidéknek heteken keresztül sok izgal- 
mat keltett ügye lezártnak tekinthető. 
A német birodalmi kormány ugyanis - 
amint azt már közöltük, - hozzájárult 
nemzetközi rendfentartó alakulatoknak 
a népszavazás idejére a Saar-tarto- 
mányba való küldéséhez. Megállapodtak 
abban is, hogy a karhatalomban sem né- 
met, sem francia katonaság nem lesz 
képviselve. Altalában megállapitható, 
hogy az egyes államok kölcsönösen a 
legnagyobb engedékenységet és előzé- 
kenységet tanusitják egymás kivánsá- 
gaival szemben. 

Igy Németország óhajára a 
nemzetközi karhatalomban sem 
orosz, sem csehszlovák, sem 
pedig belga csapatokat nem 

vesznek fel. 
Népszövetségi körökben azt beszélik, 
hogy nemzetközi rendőrség a Saar-vidé- 
ken ötezer főnyi haderőből fog állani és 
ennek főparancsnoka egy olasz tábor- 
nok lesz. A rendfentartó csapatok leg- 
nagyobb részét az angolok és olaszok 
fogják szolgáltatni. Londoni politikai 
körökben nagy rokonszenvvel fogadták 

a Saar-kérdés ilyen módon való megol- 
sát és Temperley tábornok meg- 

bizatást is nyert már, hogy a népszava- 
zás területére küldendő angol csapato- 
kat összeválogassa. Temperley generá- 
s s tegnep Genfbe utazott, hogy az erre 

vonatkozó utasitásokat átvegye. 
Anglia és Olaszország valószi- 
nüleg két-két zászlóaljat szálli- 
tanak a Saar-vidékre. A karha- 
talom többi ezer ta ját pedig 
előreláthatólag a holland és 

svéd hadsereg adja majd. 
A német sajtó tegnap már a megelé- 

gedés hangján irt a kényes ügynek 
ilyen sima elintézéséről és azon remé- 
nyének ad kifejezést, hogy Laval 
francia külügyminiszter megértő gesz- 
tusa csak bevezetése annak a békepoli- 
tikának, amely lehetővé teszi a német 
birodalom és Franciaország végleges 

ooss 

békekötését A német birodalmi kor- 
mány különben maga is mindent elkö- 
vet, hogy a népszavazás simán mehes- 
sen végbe. A kormány Saar-vidéki meg- 
bizottja rendeletet bocsátott ki, emely 
nek értelmében 

az S. A. csapatoknak szigo- 

ruan tilos bármilyen ürügy 
alatt a Saar-vidéken megje- 

lenni 

mindaddig, amig a népszavazás ennek a 
tartománynak a sorsáról nem döntött. 
A beutazásra csak olyanok kapnak en- 
gedélyt, akiknek a narvidéken szava- 
zati joguk van. 

Hatóságilag engedélyezett végkiárusi tás minmninnmnamnrmin mereimemyantatmemmiemtém 

Raktáron levő 

minden elfogadható áron 

kiárusitjuk. 

Bocis Goldbet,.... 
Timisoara, I.. Str. Avram lanceu 2 / Kelyiség kiadó / Berendezés eladó 

kültötdi ái- és fézfiszáv 

DIVATSELYME 

őriási választék 

nagykeceskedésében 

z Bulv. I. c Duca a s men. 

Szolidárisnak mondotta magát 
a bánsági ügyvédi kamara 
a fővárosi ügyvédek sztráj 

nem hosszabbitották meg a jog 

Jenő R. 

Ml 
me 
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Jugoszlávia nem koncenírált csan, 
Magyaroknak délszláv terüle 

ténő kiutasitásával kapcsolatb 
losan azt jelentik Belgrádból, 
szláviában it 
olyan magyar állampolgár van, 
bizonyos meghatározott időre 
tartózkodási engedélyt. Ezek kö 
mosan foglalkoztatást is talált 

szláviában is növekedőben van a 
nélküliség és az álamnak elsőren 
lessége a saját polgárairól gondo 

hosszabbitja meg. Ez a rend 
egyelőre mintegy! : személ 
Nem lehet szó tömeges kiutasitás 
állapitja meg továbbá a belgrádi 
los jelentés - hanem csak fokoze 
épitéséről a Délszláviában tarti 
magyar alattvalóknak. 
A Radortávirati iroda jelen 

rint tegnap. 4 Jugoszl 
kiutasitott magyar érkezett a ha 
hatóságok ezeket a kiutasitottak 
geden, Budapesten és a környező 
ban helyezték el. 
. lakáshoz és munkáh 
tattak. 

A belgrádi Avala távirati ü 
ség tegnap délután a következő hi 
cáfolatot adta ki: Több külföldi la 
hireket közölt, mintha a délszláv-n 
határon a jugoszláv hadvezetősé 
nai csapatokat koncentrált voln 
ezek közül több különitmény mári 
lépte volna a határt. Ezzel szeml 
valóság az, hogy délszláv csapato 
lépték át a határt, sőt csapatokat 
mozgósitottak. Ellenkezőleg, a téi 
hogy a magyar határ mentén elhel 
helyőrségeket egyetlen egy kat 
sem erősitették meg. A ténylege 
mányt a felére csökkentették a: 

hogy a legénység egy részét a 
karácsonyi ünnepek alkalmából s 

ságolták. 

Megállapitja a hivatalos jelen 
is, hogy egyes lapoknak azon hirei, 

ha magyarokat tömegesen utasit 

ki Délszláviából, nem felelnek me 
lóságnak. Október kilencedikétő 
napig magyar k 
Délszláviában megkapták a lete 

engedélyt, 

a. 

Ae.. ...i. 

nyát, hogy munkát vállalhassa; 
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A Skoda-bizottság tegnap tárgyalta 

Bentoiu főelőadó jelentését. Elsőnek 
Condrus szólalt fel, aki hangoztatta, 

hogy a jelentés által leszürt következte- 

téseket enyhéknek találja. Bentoiu emel- 

kedett azután szólásra. Egy ely vezérelt 

mondotta -, senki ellen sem emeltem 

képzelt vádakat, de senkinél nem huny- 

tam be a szememet. Rámutatott arra, 

hogy katonai szempontból sulyos bünnek 

tekinthető,hogy a megrendelt hadianyag 

nem felel meg a követelményeknek. 

Rámutatott arra is. hogy Zeletzky meg 

nem engedett eszközökkel dolgozott és 

ezért a szerződés megsemmisithető. 

Ajánlotta, hogy a jövőben más megol- 

Hdást kell találni a felfegyverkezés végre- 

hajtására. Végül leszögezte, hogy Popo- 

vici Mihai valóban bünös, mert a vizsgá- 

Szótöbbséggel elfogádta a Skoda-bizottság 

Bentoiu jelentését és azt a pavlament elé 
tevjesztik 

A bizottság ezután szótöbbséggel el- 

fogadta a jelentést és elhatározta, hogy 

azt a parlament elé viszi. A javaslat el
- 

len szavaztak Junian, Mille
a és 

Tilica loanid, akik a nemzeti pa- 

rasztpárt más tagjaira kérték a vád 
ki- 

terjesztését. 

A hamisitásra vonatkozólag kijelen- 

tette, hogy ez koholmány, amelyn
ek az 

volt a célja, hogy zavart okozzo
n. Saj- 

nálkozását fejezte ki, hogy Vaida véd
el- 

mére kelt Popovicinak. 

Vaida a Skoda-üggyel kapcsolatosa
n 

levelet intézett az egyik lap szerkes
ztő- 

ségéhez és ebben kijelenti, távol áll
 tőle 

az a gondolat, hogy a Mirtoval vállalt 

szolidaritást megbontsa, mert az
 összes 

érdekeltek meggyőződtek Zaharoff ki- 

jelentéseinek kétes voltáról
l 

latot megakadályozta. 

ál te o990090e 2 

a kivályi 

; 

hattak cigarettákat, 

pepeseseeseLe eeeEseLEsELE
DELeLee 

h hatalma nagy és utólérhetetlen, 

és dicső az ő prófétája, Moha- 

Azonban Allah messze van és 

e van prófétája is. Késői kicsiny 

hjai igy nem mindig alkalmazkod- 

próféta parancsaihoz, amelyek az 

tü testvér kihasználását tiltják. 

ésői prófétája az adakalehi törö- 

ik Kadri Aliis, aki biztosabbnak 

lja e földi lét gyönyörüségeit, mint 

világ minden szépséges igérethuri- 

A földi gyönyörüségek követésében 

n megfeledkezett igazhitü testvérei- 

akik most egyenesen a királyhoz 

ek panaszt tenni Kadri Ali ellen. 

ly történt a dolog, hogy az Alduna 

getecskéjének lakói mindenkoron 

yos privilégiumokat élveztek. Még a 

ruelőtti időkben is katonamentesek 

adót nem fizettek, 

át, vámot sem kellett fizetniök a 

ny és egyéb cikkek után, amelyeket 

ttak. Nagyszerü lustaságban éltek, 

kitört a háboru, majd a békekötés- 

Ivesztették régi iváltságaikat. So- 

összeszedelőzködtek és Ujtörökor- 

ba vándoroltak, de néhány százan 

aradtak még Adakalehn - őrizni a 

vományokat. Sorsuk nagyon sanya- 

olt ugy, hogy Károly király is, 

r három év előtt látogatást tett a 

ten, megszánta őket és ujra vissza- 

nekik egyik-másik kiváltságukat. 

Iűakalel lakóinak keserűsége 

8-id közép es hosszú 

bollómekos teljes feding- 

kegyenítésse! működik a 

Optikoi állomásbeéllítas, fo- 

lyamatos hangszinezet. szaba- 

lyozas. tökéletes szerkezeti 

telepites főbb lellemzői 

..................
 

orozatunk ujabb 
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cegényes aldunai kis szíget igazbítű muzulmánjai 

kéctek ocvostást nanaszaikra, 

mett visszaélnek szegénységükkel 
udvatban 

nálják az ő rovásukra és ezért többször 

jártak panasszal a mehedinti prefektus- 

nál. Miután ezek a panaszok nem hoztak 

jóságos atyai szive majd segit rajtuk. 

orvoslást, most elhatározták, hogy pa- 

naszaikkal a királyhoz fordulnak. Az ő 

Az elhatározást tett követte és egy né- 

pes török küldöttség megjelent Bucures- 

tiben, ahol lliasevici udvari marsall 

fogadta őket és átvette memorandumu- 

kat is, amelyben feltárják sérelmeiket. 

Lerántják a leplet a csunya játékról, 

mely érdekeik ellen folyik. Amig mások 

milliós házakat épitenek - irják többek 

között - addig mi szegény muzulmánok 

éhezünk, a régi vár kazamatáiban huzó- 

dunk meg, amelyekben tönkre megy 

egészségünk is. Kérik az uralkodót
, já- 

ruljon hozzá a szövetkezet alapszabá
lyai- 

nak olyan megváltoztatásához, hog
y egy 

adakalehi lakosnak legfeljebb ötvenezer
 

lei értékü üzletrésze lehessen és az oszta- 

lék ne lehessen több, mint legfeljebb hu-
 

szonnyolc százaléka a tiszta nyereség- 

nek. A többit kérik egyenlő arányban az 

adakalehi lakosok között felosztani. 

A regényes kis aldunai sziget igazhitü
 

lakói megnyugodva tértek haza és most
 

várják, hogy a főudvarmesteri hivatal 

utasitására a hatóságok maid orvoso
l- 

ják panaszaikat. 

szabadon 

az édes dul- 

tátható kirakatunkban 

A legutóbb elfogott horvát e
migrán 

szoros kapcsolatban állott a mars
eillei 

merénylőkkel 

A Rador távirati iroda belgrádi je- 

divatáruház 
losefin 

tára tanitsa, tekintettel azon merényle- 

gyárthattak cigarettát, dulcsászát 

gényesen megéltek. 

adri Ali látta, hogy ezekből a ked- 

nényekből nagyszerü üzletet lehetne 

ilni, de nem patriarchiális, hanem 

ern szövetkezeti alapon. Elhhez azon- 

nz kellett, amiben segitségére volt 

ercovicinevü orsovai kereske- 

övetkezetet alapitottak, amelynek 

e természetesen Kadri Ali került. 

vetkezet nagyszerüen jövedelme- 

z adakalehi törökök mégsem vol- 

gelégedve, mert nekik a haszonból 

gen jutott. Közben Kadri Ali mil- 

ü villát épitett a maga számára. 

lentése szerint megállapitást nyert, 

hogy Pavlovics Vinko horvát emi- 

gráns, akit néhány nap előtt Toulon kö- 

zelében tartóztattak le, szoros kapcso- 

latban állott a marseillei merénylőkkel. 

A Politika cimű belgrádi lap szerint 

Pavlovics állandó kapcsolatot tartott 

fenn Pavelics terrorista bandájával, 

amelynek tagjai követték el Sándor ki- 

rály ellen a merényletet. 

Pavelics - irja a lap - Pavlo- 

vics Vinkot a Magyarországon 

tartózkodó terroristákhoz kül- 

dötte, akik ámitólag Percsec 

vezetése alatt állottak 

ürő törökök is megunták végre, Pavlovicsnak az az utasitása volt, hogy 

a terroristákat a fegyverek használa- 

aad kifejezést, hogy 

tekre, amelyeket Délszláviában kellene 

majd elkövetni. 

Percsec Belgiumba küldötte Pavlovi- 

csot, hogy ott az Ustasa szervezet tag- 

jaival keressen érintkezést, majd mikor 

onnan visszatért, Pavelics Zadarba uta- 

sitotta, ahol Servazzi terroristával több 

merényletet követett el délszláv terüle- 

ten. A Politika azt is tudni véli, hogy 

Pavlovicsnak a magyar hatóságok által 

Molnár János névre kiállitott igazol- 

ványa volt. A Politika azon gyanujának 

Pavlovies volt az, aki rövid 
ideig Marseilleben tartózkodott 

cáiról, amelyekben legköny- 
nyebb a merényletet végrehaj- 

tani. 

A lap nem közli a forrást, ahonnan ér- 

tesüléseit szerezte és igy ezeket délszláv 

körökben is csak fentartással veszik tü- 

domásul. 

eeeeeeeLpeeEEELELEEELDeYes 

Csuklyás rém 
tartja izgalomban London utcáit 

London külvárosát éjjelente titokzatos 

rém tartja izgalomban. Elsőnek egy rendőr 

találkozott vele. A rendőr éjszakai ellenörző 

utján az egyik zongoragyár közelében az 

alacsony keritésen ülő alakot vett észre. Az 

alakon csuklyás köpeny volt. Arca nem lát- 

szott és csak a két szeme számára volt a 

csuklyán két nyilás. A rendőr rászólt az 

alakra, de az nem válaszolt. Erre odalépett 

hozzá és megfogta a lábát, hogy lehuzza a 

keritésről. Ebben a pillanatban az alak bele- 

rugott a rendőr arcába, revolvert rántott és 

rálőtt. Orák multán találtak az ájult és se- 

besült rendőrre. Másnap éjjel egy fiatal pár 

találkozott a csuklyás rémmel. Amikor ész- 

revették, felsikoltottak. Az alak revolvert 

rántott és kétszer rájuk lőtt. Az egyik golyó 

a fiatalembert találta. Harmadnap éjjel 

egymásután hárman találkoztak a csuklyás 

alakkal. Az egyiket öklével fenyegette meg, 

a másik kettőre rálőtt. Minden éjszaka fel 

tünik a titokzatos alak London valamel 

külső részében. Azt hiszik, hogy a csukly 

alak nem betörő, sem gyilkos, hanem sze 
rencsétlen elmebeteg. Egész sereg detek 

vet mozgósitottak elfogatására. 

„Én Scheodes vagyak 
és nem flitler 

Berlinből jelentik, hogy Schroder 

vendéglőst letartóztatták. A letartózt 
tás oka, hogy Schroder tiszteletleni 
nyilatkozott Hi t le rbirodalmi vezérri 

Tegnap reggel egyik pincére, amikor 

üzletbe érkezett, kézfelemeléssel kösze 

és közben a szokásos szavakat h 

nálta: 

- Heil Hitler! 
- Engem nem hivnak Hitlernek, 

mondotta a vendéglős - az én nev 

Schroder és nekem ugy köszönj 

reggelt. ; 

A jelenetnek több tanuja volt, a ne 

feljelentésére a rendőrség Sehrode 

tartóztatta. Schroder utközben az 
sértő kifejezéseket haszr 
szemben, amiért több járók 

és onnan egy vázlatot küldött 

PPPavelicsnek a város azon nut- bántalmazta. 



4. OLDAL 

lájdalommnentesen, 
né kü a szálon át való 

Deveellel gyógyu: 

a vérbaj Trepargyi 
a gonorrhöe Ugeol 
a gyengeség Ugiii 

segitségevel. A párisi Lacroix Laboratorium 
ereédet! francia gyártmanyal. Va amennyi 
gyógytárban és drogériában kapható. Ro- 
mániat! vezérképviselet: Bucurest, Strada 

cademei 2. 

ese 

- Coroiu bandita munkában. Jasiból 
jelentik, hogy Pi n c u Floria pénzember 
Coroiu bandita aláirásával levelet ka- 
pott. A bandita felszólitja Pincut, hogy 
egy megjelölt helyre hatszázezer leit te- 
gyen le, mert ellenkező esetben életével 
fizet. A megfenyegetett Pincu feljelenté- 

lumonhon Ociode Superreilex 
Egyszerü kezelés, kiváló hangszinezet, 10 
szelektivitás, gyönyörü skála, Ferneteuereini 

Részletfizetésre is kapható. 
Régi tipusokat kedvezően becserél a 

zást. 

sére a rendőrség meginditotta a nyomo- Lumophon-Fiók 
a Whitehouse-palotában, a Mária-szoborral sz 

EK 
z apa hávom fiával 

Szinhely: az egyik belvárosi forgalmas 

polgári vendéglő. Idő: dél. 

A vendéglőbe három kisdiák kiséretében 

bejön egy vidékiesnek látszó bőrkabátos ur. 

A diákok tizenhárom-tizennégy-tizenöt éve- 

sek. A vidéki ur földbirtokosnak, vagy jegy- 

zőnek látszik. Mindenesetre jómódu ember 

lehet becsüli meg magában a főpincér 

ha egyszerre három fiut tud a városban ta- 

nittatni. 

A társaság az egyik asztal mellett helyet 

foglal. Odalép hozzájuk a pincér. A bőrka- 

bátos ur megszólal: 

Fiuk, mindegyitek azt rendeljen, amit 

akar. 

A fiuk nem mondatták ezt maguknak két- 

szer. Mindegyik jó ebédet rendelt. A legjob- 

bat azonban maga a bőrkabátos ur rendelte. 

Jóizüen el is fogyasztották mind. A bőrka- 

bátos ur még szivart is kért. Aztán hogy 

a pincérek is hallják, igy szólt a fiukhoz: 

Fiuk, egy kis dolgom van még a vá- 

rosban. Ti várjatok itten rám. Közben ren- 

delhettek magatoknak cukrásztésztát. 

Felállott és elment. A fiuk pedig ették az 

egyik tortát a másik után. Elmult félóra, 

egy óra, de a bőrkabátos csak nem jött. 

Sokáig jön vissza a papa, - szólt a 

főpincér a három fiuhoz, akik már láthatóan 

unatkoztak. 

- Nem a papánk az a bácsi. 

- Hát ki? 
-Nem tudjuk. Ugy szólitott meg minket 

az utcán és azt mondta, menjünk vele a ven- 

déglőbe, ahol jól ebédelhetünk. 

A főpincér nagyot káromkodott, azután a 

három diákot nem a legudvariasabb módon 

távozásra szólitotta fel. 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma a 

mai Szeplőtelen fogantatás ünnepe és a hol- 

napi vasárnap miatt kedden korán reggel a 

rendes időben jelenik meg. 

- Elindult a moszkvai román követ. 

Cetatea Albaból jelentik, hogy Ciunta 
moszkvai román követ motorcsolnakon 

átkelt a Dnyeszteren és megérkezett az 
oroszországi Ovidiopolba. Ciunta követ 

vonaton folytatja utját Moszkva felé. 

- fétics szerb püspök látogatása. Lé- 

tics György dr. görög keleti szerb püs- 
pök városunkba érkezett, hogy a szent- 
szék ülésén elnököljön. Tegnap délelőtt a 
szerb székesegyházban nagymisét cele- 
brált, amelynek keretében Jovanovics 
Nikola végzett teológust diákonussá, 

rfTomics Gergely diákonust pedig pappá 
szentelte. Azután megkezdődött a szent- 
szék ülése, amelynek befejezése után 
Létics püspök Belgrádhba utazott. 

olcsón megebédelt nuk közül 

világitásba helyezte. Fekete elmondotta, 
hogy hét év előtt értékes régiségei vol- 
tak, amelyekből Varjassy két izben is 
vásárolt mintegy harminc-negyvenezer 
lei értékben. Fekete Mihály az előkelő 

kelő fellépése, készpénzzel való fizetése 
és gavalléros viselkedése valósággal el- 
kápráztatták. Ezt a bizalmat még ecsak 
megerősitette az a körülmény, hogy Var- 
jassy egyizben bőröndőt bizott rá,amely- 
ben ezres bankjegyek voltak. Máskor 

Hogyan csanta te nagysátű a teükket Vacjassy fajos 
a cégtségkereskedő Tekete Wuháty szinigazgatát 
A Juhos-per tegnapi tárgyalásán a ta 

a legérdekesebb vallomást 
Fekete Mihály szinigazgató tette, aki 
Varjassy Lajos személyét megfelelő 

vevőben feltétlenül megbizott, mert elő- 

egeeseeseeseseesesegesee-ee. 

még egy bőröndőt hozott hozzá, amely 
szinültig volt bankjegyekkel. Ezt a nagy 
összeget számlálás nélkül bizta Fekete 
Mihályra és átszámolás nélkül vette is- 
mét át. Harmadszor azután mintegy há- 
romszázezer lei értékü antik tárgyakat 
csomagoltatott be Fekete üzletében és 
azokat Fekete el is küldötte Varjassy fő- 
városi lakására. A pénzt értük azonban 

ték, véglegesen megfeledkezett igéreté- 
ről. A tanukihallgatásokat ma folytat- 
ják. 

............................... 
- Paál Rózsi diétikus koszt tanfo- 

lyamának megkezdése előtt december 
10-én, hétfőn este 8 órakor a Gyárvá- 
rosi Társaskör helyiségében ingyenes 
bemutatót tart. A tanfolyam öt napig 
tart és az esti órákban lesz. A résztve- 
vők ezen öt nap alatt teljes kiképzést 
nyernek - ugy gyakorlatilag, mint el- 
méletileg - a diétikus- és hustalan 
koszt készitésének elaajátitásában 
Részvételi dij 200 lei 

TELEFON 22-29 PIATA SFTGHEORGHE 
- Ma este van Tolnai Béla hangver- 

senye. Tolnai Béla orgonamüvész és 
zeneszerző Csirisán Mariska közremükö- 
désével ma este félkilenc órakor tartja 
orgonahangversenyét a belvárosi evan- 
gélikus templomban, amelyet erre az al- 
kalomra fütenek. A müsoron Pachelbel, 
Bach, Hándel, Reger és Rossi legszebb 
orgonadarabjai szerepelnek. A nyomta- 
tott müsor ismerteti a szerzőket és elő- 
adásra kerülő szerzeményeiket. 

- Bélrenyheség és kinzó főfájások, a máj 
és az epeutak bántalmai, gyomor- és bélhu- 
rut, aranyeres bajok és a végbél megbetege- 
dései esetén a természetes „Ferenc József 
keserüviz gyorsan és biztosan megszünteti 
a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi ta- 
pasztalat igazolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a bélmüködést kitünően szabá- 
lyozza és erélyes elvonó hatása következté- 
ben soványitó kurákra is igen alkalmas. 

- Irredenti l vádolnak tiz maceai 
(mácsai) sváb gazdát. A csendőrség ugyanis 

UtABAKAT és mindennemü ortop. 
készülékeket, ludtalp-beteteket, sérv- 
kötőket és más bandázst mérték után 
és legjobb kivitelben készit 

TEINOR FERENC és Társa 
nioara 1l, Piata Traian Kossuth tér) 1 

Telefon 5.61 

Elkapta : a gép kereke. Varga Si- 
mon huszonkilenc éves munkás, tegnap 
élután a gyárvárosi utca 24. 

szám alatt levő munkahelyén szerencsét- 
1 járt. Az egyik gép kereke véletle- 

elkapta a fiatalembert, aki sulyos 
ő sérüléseket szenvedett. A mentők 

Bega-szanatoriumba szállitották 

mos sváb gazdájánal irredenta képek van- 
nak. A feljelentés alapján a csendőrség so- 
rozatos házkutatásokat tartott és Fackel- 

azt az értesitést nyerte, hogy a község szá- 

mann Antal és kilenc gazdatársa lakásán ta- 
láltak is képeket, amelyek t a csendőrség sze- 
rint alkalmasak az állam elleni izgatásra. 
Ezek a képek e néhai Fe- 
renc Józsefet ábrázolják. A régi képek miatt 
a gazdák az aradi ügyészségre kerültek. 
Valószinü, hogy rövidesen szabadlábra he- 
lyezik őket, mert a vád komolytalan. Külön- 
ben is az igazságügyi hatóságok számos ité- 
letben leszögezték, hogy az olyan képek, 
amelyek magánlakásban vannak és ame- 
lyekkel propagandát nem üztek, nem képez- 
hetik hasonló vád alapját. 

VÁ LASZTÉK CSERE PESZTETEIZETES 

NEMZETI SZOCIALISTA KÉMSZERVE- 
ZET BECSBEEN. A bécsi rendőrség nagy- 
szabásu nemzeti szocialista kémszervezetet 
fedezett fel. A kémszervezet helyiségében 
tartott házkutatás alkalmával számos fon- 
tos iratot találtak. A szöv. etségi kancellári 
hivatal több tisztviselőjét letartóztatták, 
mert kiderült róluk, hogy a nemzeti szocia- 
lista kémszervezet szolgálatában állottak. 
- Sosdeanu betegpénztári igazgató 

jubileuma. Közvetlen ünneplés kereté- 
ben ülte meg Sosdeanu Nicolae, a 
munkásbiztositó pénztár igazgatója, mü- 
ködésének huszonöt éves fordulóját. 
Sosdeanu a háboru előtt mint lelkész 
müködött, mig az egyesülés után a 
helybeli munkásbiztositó pénztár élére 
került és azóta mint ennek a fontos in- 
tézménynek az igazgatója végez értékes 
tevékenységet. Sosdeanu igazgató tisz- 
teletére a betegsegélyző pénztár orvosi 
és tisztviselői kara bankettet rendezett, 
amelyen számos felköszöntő hangzott 
el. Sosdeanu meghatott hangon köszönte 
meg az üdvözléseket és hangoztatta, 
hogy a jövőben is a köz érdekében kiván 
munkálkodni. 

* Nagy karácsonyi vásár gyermek- 
játékok, korcsolyák, kályha előtti tál- 
cákban és még sok más tárgyban. 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara (Temesvár), Belváros. 

-A politikai foglyok bánásmódjának ja- 
vitását kérik. A belügyminiszteriumban teg- 
nap nagyobb küldöttség jelent meg, amely 
a politikai foglyok hozzátartozói által készi- 
tett memorandumeot nyujtották át a minisz- 
ternek. A memorandumban a politikai fog- 
lyokkal való bánásmód enyhitését kérték. A 
memorandum foglalkozott Constanti- 
nescu Jasi professzor ügyével is, aki a 
chisineui fogházban már tiz napja éhség- 
sztrájkot folytat. A küldöttség a professzor 
azonnali szabadlábra helyezését kérte. 
- Hiarc a sáskák ellen. Délafrika északi 

részében a vasuti forgalmat 6-8 kilóméter 
hosszuságban milliárdnyi sáska akasztotta 
meg. Méregvonatokat menesztenek a sás- 
káktól hemzsegő vidékre és maró folyadé- 
kot lövelnek a sinek mentén a rengeteg ro 

sohasem kapta meg. A kegyelmes ur" 
a börtönben később megigérte, hogy fi- 
zetni fog, de amikor szabadlábra helyez- 

Kitették a hotttestet a 
azaz nem is holttestet, csak 
elhamvasztása után megm 
vak hamvedrét. És felvonultat 
fél millió embert a moszkvai 
téren Kirov elvtárs elégetett é. 
hült földi maradványai elő 
száznyolcvan millió pedig öt 
szes haptákban tisztelgett 
juk mi előtt, mert hiszen a s. 
tilos hinni a lélekben. A Pét 
erődről, valamint a kranstadti 
ról dörögtek az ágyuk, a háza 
árbócra engedték a zászlókat, hi 
siratók bucsuztatták a halotta 
ratásba, ágyudörgésbe beleve 
puskák ropogása és százával est 
sze holtan az áldozatok. Ki ti 
ezekkel a százakkal és kine! 
eszébe a többi millió „hősi halo t 
kor minden szem parancsszóra 
elvtársért ontott könnyeket? 

- Az egyetemi illetékek csö 
Tegnap délelőtt a közoktatásügyi m 
riumban az ország összes egyetemei 
akademiáinak rektorai megbeszélést 
tak, amelyen Angelescu közoktatás 
niszter elnökölt. A miniszter azon ki 
gát fejezte ki, hogy az egyetemi illet 
amennyire lehetséges, csökkentsék. 
koztak a diákságnak azon kérelmév 
amely szerint az egyetemi hallgatók a 
ber 16 és 17-én országos kongresszust 
nak egybehivni. 
- Tizenhét éves politikai merénylő 

kióban letartóztattak egy fiatalembert, 
gyilkos merényletet akart elkövetni 
herceg ellen. A merénylőnek, aki 
esztendős és egy municiós gyár mu 
két társa volt, akik vele egykoruak. 
- Halálra itélt kommunista bombsa 

iz 

A bécsi esküdtszék tegnap kötél általi 
ra itélte Ditscheiner Mihály hari 
négy éves kommunistát. Ditscheiner 
kommunista társától tiz darab bombát 
át azzal, hogy november hetedikén és ti 
kén merényleteket követ el. Érdekes, 
iehelner a rs e fel. 

Férti és női szövetek 

Bársonyok 
Divatselymek 
Fehér és szines damaszt 
Sitfon és vásznak 
Férfiing-dejalinok 
Pyiama-puplinok 
Selyem-barchendok 
Divat-fianellokban 

; 6 obelin-garniturák, Vatta-tak 
Butorszévetek, Ottomán-takar 

ügsönyszövetek var elnusztitására. 



a Bulev. Elisabetan 
szenátus mellett) 

társaság uj vezetése 
Olvasóterem, telelon 

obák, folyóviz. 

nem nálunk, hanem - 

en. Németország fővárosában is 

zaporodtak a patkányok, akár 

alunk. Irtásukra egész haditervet 

ak ki. Méreggel, gázzal, bunkó- 

ndurokkal, menyétekkel és bag- 

1 harcolnak Berlinben a patká- 

ellen. Vajjon lesz-e hatása? Nem 

lna helyesebb, ha Berlin városá- 

nácsa bizottságot küldött volna 

unkba a patkányirtás tanulmá- 

ára? 

! A SAARVIDEK FőBIZTOSA. 

ntés szerint Papen, aki több napon 

Berlinben volt, tegnap visszatért 

fővárosba. Osztrák politikai kö- 

udják, hogy Papen hamarosan le- 

si német követség vezetéséről és 

lék főbiztosa lesz. Ezt az állást Pa- 

ulkalommal már betöltötte. 

hdomány vivmánya. Érdekes kisér- 

e tegnap az egyik lancashirei hajó- 

Az Ausztrália felé induló Oregon 

gerjáró gőzösnek ugyanis rádió se- 

1 az Ausztráliában tartózkodó 

puster i herceg adta meg huszon- 

lóméter távolságból az indulásra 

t. A herceg először üdvözletét küld- 

parancsnokának, azután Ausztrá- 

sában megnyomott egy gombot. 

hajógyárban egy elmés ké- 

abaddá tette az utat a hajó számá- 

ker felé és az Oregon elindult tenge- 

utjára. A sikerült kisérlet tudomá- 

ökben nagy feltünést keltett. 

elbuktatott tanerők érdekében. 

r József, Magyar párti szenátor fel- 

közoktatásügyi minisztert és a Ma- 

rt nevében kérte, hogy a nyelvvizs- 

tatott tanároknak és tanitóknak 

egy évi haladékot adjon ismereteik 

A német párt részéről Krauter 

épviselő azt kérte, hogy az elbukta- 

árok részére augusztusban ujabb 

sgát engedélyezzenek. Angelescu 

er azt felelte, hogy majd meggondol- 

got 

dapestre érkezve a Keleti pálya- 

szemben a Park Nagyszálló- 

egtalálja kényelmét. Leszálli- 

k. E lap előfizetőinek 20 száza- 

dény nagy 
glátékslágere! : 

váló német zenés nilmvigjáték. 
tiatal arisztokrata házassági 

kalandja 

A tőszerepben: 

HRenate Müller 
eorg Alexander 

le Sandrock 

ező: Reinhold Schünzl 

Uij heti hiradó 
15, 20, 25 és 30 lei 

következő napokon a 

Catuneanu cuzista vezér az el 

mult év őszén szervező köruton volt a 
Severin (Szörény) megyei Cos a va köz- 

ségben. Amikor a község legokosabb em- 
bere után érdeklődött, azt a választ kap- 

ta, hogy a „falu esze" Jorgovici Samson, 

37 éves gazda, aki a kántori teendőket is 

ellátja. A válasz alapján Catuneanu meg- 

jelent Jorgovici Samsonnál és szó nélkül 

a Cuza-párt községi tagozatának elnöké- 
vé tette meg. Ez a megbizás roppant hi- 

zelgett a gazdának, aki vonakodás nél- 

kül tette le Cuzara a hüségesküt. Catu- 

neanu azután tovább folytatta utját, mig 

Jorgovici Samson tekintélyében megnö- 

vekedvevégezte napi munkáját. Az elnöki 

esee 

hogy szivesen fogadja 
A német-francia megegyezés - mint 

a párisi H a vas távirati ügynökség je- 

lenti, - kedvező hatással volt a fran- 

cia-olasz közeledési lehetőségekre is. 

Emlékezetes, hogy a francia külügymi- 

niszter római látogatására minden elő- 

készület megtörtént, amikor bekövetke- 

zett a marseillei merénylet, amely Bar- 

thou életét is kioltotta. 
Mussolini most közölte Laval 

francia külügyminiszterrel, 

hogy nagyon szivesen fogadja 

látogatását az olasz főváros- 

ban. 

A francia távirati ügynökség megálla- 

pitja, hogy ugyanez a kivánsága Laval 

külügyminiszternek is. A genfi esemé- 

nyek olyan természetüek, hogy csak 

siettetik a két állam közeledését. 

Amig igy az európai államok között 

általános békülékenységi szellem ural- 

kodik, addig a tengerészeti megegyezés 

kérdésében Japán magatartása folytán 

sulyos komplikációk fenyegetnek. An- 

A Cuzasuezér megjárta a Stüvmetrtel 

és tiltott propaganda miati a bivóság elitélte 

esemeeseeee pessseseegese
seseeesesene 

Mussolini közölfe Laval francia külünyminiszferrel, 

cimen kivül még csak a lakására érkező 

cuzista folyóiratok tömege jelezte, hogy 

Jorgovici Samson a Cuza-párt egyik ve- 

zető embere. A lapok között szerepelt a 

Stürmercimü, azóta betiltott német 

nemzeti szocialista ujság is, amelyet Jor- 

govici anélkül, hogy annak tartalmát 

megértette volna, a többi laphoz tett. Ez 

lett a veszte, mert amikor a csendőrség 

nála házkutatást tartott, előkerültek a 

Stürmer példányai is. Most már biróság 

elé állitották és a törvényszék egy évi 

fogházra itélte. Felebbezés folytán ügye 

a helybeli itélőtábla elé került, amely a 

bizonyitási eljárás kiegészitését ren- 

delte el. 

láfogatását Rómáhan 
uj flottaegyezmény kötésére irányuló 

tárgyalások folynak. Ennek a flotta- 

egyezménynek az érvénye 1936-ban jár 

le, 
számolnak azonban azzal, hogy 

Japán az egyezményt a maga 

részéről felmondia. 

Ebben az esetben Anglia és Amerika 

számára nem maradna más megoldás, 

mint megvárni, hogy Japán milyen 

ujabb javaslatokat tesz. Az Egyesült 

Allamok hajlandók tengeri haderejüket 

husz százalékkal csökkenteni, amennyi- 

ben Anglia és Japán hajlandó hasonló 

csökkentésre. Amerika egy ilyen részle- 

ges tengeri leszerelés esetében is ragasz- 

godnék ahhoz, hogy az egyes államok 

között a tengeri haderő eddigi aránya 

maradjon meg. 

Ezt viszont Japán nem haj- 

landó koncedálni ugy, hogy a 

békés megegyezésnek ma még 

óőriási akadályok állnak utjá- 

ban. 

glia, Amerika és Japán között ugyanis 

...... eeeseeee
e ...... 

A kamara tegnap ülést tartott, ame- 

lyen Micescu Istrate és Constantin Bor- 

deni ügyvéd-képviselők az igazságügy- 

minisztert interpellálták meg az ügyvédi 

kar által kifogásolt illetékek ügyében. 

Antonescu igazságügyminiszter 

kijelentette, hogy az illetékek fentartá- 

sára vonatkozólag nem terjeszt törvény- 

javaslatot a kamara elé és igy a rende- 

lettörvény önmagától megszünik. 

A szenátusban Filipescu Grigore 

válaszolt Titeanu helyettes államtit- 

kárnak a Telefontársaság ellen hangoz- 

tatott vádjaira. Elmondja, hogy novem- 

ber 30-án Balsianu katonai főügyész 

több detektiv kiséretében behatolt a Te- 

lefontársaság palotájába. 

A hatóságok emberei kérdőre 

vonták az egyik igazgatót, ho- 

gyan bonyolitják le az egyes 

beszélgetéseket. Azután elkér- 

ték a kihallgatás alá eső vona- 

lak Histáját, majd a személy- 

zetre vonatkozólag kértek fel- 

világositást. 

A házkutatás eredménytelen maradt, 

mert a hatóságok nem találtak semmi 

gyanusat. Foglalkozott azzal a váddal 

is, hogy hatvanöt személynek állott 

A kihallgatott telefonbeszélgetések 
érdekes vitája a kamarában 

ne kihallgatni, amint ezt Titeanu kép- 

zeli. 

Egyhang: De melyik Telefontár- 

saságnak van még parlamenti képve 

lője, aki megvédelmezi? 

Filipescu: Abban a pillanatban, 

amikor egy társaságot rágalmaznak 

meg, amelynek én vagyok az elnöke, kö- 

telességemnek tartom, hogy megvédel- 

mezzem. 

Egy hang: A kémeket nem szok- 

ták védelmezni. 

Filipescu kijelenti, hogy az egész 

ország felháborodott a társaság ellen 

és egyre-másra kapják a táviratokat, 

amelyekben felvilágositásokat kérnek. 

Titeanu: Tudjuk, mit jelent egy 

magántársaság elnökének lenni. Való- 

szinüleg most látogatta meg első izben 

a társaságot. 

Filipescu: 

togattam. 

szélgetéseket nem hallgatták ki. 

A hatóságok mást állitanak. 

Tehát a beszélgetést mégis ki- 

hallgatják. 

Filipescu: De nem a társaság. 

módjában a beszélgetéseket kihallga
tni. 

Nincsen a világon olyar telefonszolgá- 

lat, amelynél beszélgetéseket ugy lehet- 

kihallgatják. 

Többször is meglá- 

Titeanu: Azt állitotta, hogy a be- 

Titeanu: Mi a palotában találtunk 

egy titkos szobát, ahol a beszélgetést 

időben, a 

megvédi és 

bársonysimává 

teszi Arebőrét 

i o 

et is meg, hogy ezt együtt állapitsak 

meg7! 

Titeanu továbbra is megmarad ál- 

litása mellett, hogy a Telefontársaság 

nem tartja be a szerződés feltételeit. 

Követeli, hogy utasitsák rendre a társa- 

ságot, mert sérti az állam érdekeit, ha 

a miniszterek telefonbeszélgetését a 

prefektusokkal megszakitják. 

Bejelenti, hogy a mai naptól 

kezdve a telefontársaság ösz- 

szes szolgálati ágai polgári és 

katonai ellenőrzés mellett fog- 

nak müködni. 

Filipescu akart ezután felszó- 

lalni, mire hatalmas lárma támadt és 

Filipescu csak nehezen jutott szóhoz. 

Emelt hangon bejelenti, hogy Titeanu 

vádaskodásai nem felelnek meg a való- 

ságnak. 

Ezzel a vita véget ért és Titeanu be- 

jelenti, hogy a fővárosban az elmult hé- 

ten lefolytatott razzia alkalmával ezer- 

négyszáz idegent találtak, akiknek ira- 

tai nem voltak rendben és ezért vala- 

mennyit kiutasitották az országból. 

...... 
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évtés havazás 
indutt meg az ocszág sok 

belyén 
Tegnap a fővárosban erős havazás in- 

dult meg, amely kilenc centiméter magas 

hólepellel boritotta az utcákat. A Dob- 

rudzsában, Moldvában és Bukovinában 

szintén havazott. Ezzel szemben Erdély 
számos helyén eső volt. Az ókirályság- 

ban a hideg 7, sőt egyes helyeken 12 fo- 

kot ért el. Nálunk a hőmérő tegnap még 

mindig meleget mutatott, amely a déli 

órákban a 10 fokot is elértee. Az idő 
egész napon keresztül borus volt, közben 

néhányszor eső is szemezett. A meteoro- 
lógiai intézet jelenti: Sok helyen köd, he- 

lyenkint eső várható, a hegyekben eset 

leg havazás, keleten a hőmérséklet csöl- 

ken. 

- A fegyvergyárak haszonlesése Wa- 

shingtonból jelentik, hogy a szenátus bi
zott- 

ságában tegnap a fegyverkereskede
lem fö- 

lötti vita során egy felszólaló azzal 
vádolta 

meg az egyik angol gyárat, hogy Né
metor- 

szág fegyverkezése felett szemet h
uny. 

* Nagy karácsonyi vásár korcsolyák
 

gyermekjátékok-, ródlik- és még sok 

más tárgyban - Scherter Ottó, 
Ti- 

misoara-Temesvár, Belváros. 

Nansen 
Liliput-Ski 
kkomplett 

S ki-felszerelések. 
korcsolyák 

Versenynélküli 
olcsó árakon 

Recta 
sportáruhaz, 

Pilipeset Miért nem a hivtak min- 
I. Strada Vas. alexend 
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6. OLDAL 

- Felségsértő kijelentést tett. A rend- 
őrség letartóztatta Sumandan Tu- 

dort a Caras (Krassó) megyei Brancea 

községben lakó gazdát, aki az egyik nyil- 
vános helyiségben felségsértő kijelentést 

tett. 

Déudian 

- Betörés a déli záróra alatt. Neu- 
mannkFélix cipőkereskedő, akinek a 
gyárvárosi Traian (Kossuth) téren van 
üzlete, bejelentette a rendőrségen, hogy 
a déli zárórák alatt ismeretlen tettesek 
álkules segitségével behatoltak üzletébe 

- Izületi csuznál és ischiásnál, neuralgi- 

kus és arthritikus fájdalmaknál egy pohár 

természetes „Ferenc József? keserüviz, reg- 

gel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmozdit- 

ja a gyomor és a belek müködését s igen 

könnyü, lágy székletétet, jó emésztést és 

kellemes közérzetet biztosit. 

- Halló, hölgyek és urak! A negyedik 

kerületi Bratianu (volt Bonnaz)-utcai uj ka- 

tolikus elemi fiuiskola földszinti nagytermé- 

ben csodás karácsonyi bazár látható, amely- 

nek keretében ma, szombaton délután félhat 

órakor Braun Dezső zeneesztétikai előadást 

tart. A zenei illusztrációk bemutatásában 

közremüködnek Bojincáné-Kulcsár Juliska, 

Klank Jenő, Mihályffy Emil, Steiner Ida és 

Irsay Nándor. Az uj magyar zeneszerzőkön 

kivül Schubert, Brahms, Grieg és Löwe mü- 

veiből is bemutatnak több szemelvényt. A 

Szociális Misszió karácsonyi bazárával egy- 

bekötött előadás iránt nagy érdeklődés nyil- 

vánul meg. A belépés dijtalan. 

Karácsonyy, 
ajándéknak 
legalkalmasabb egy 

ijó szövet 

RABONC ét SCHNEIDER-től 
toera emesyat azta Eran 

zent György-tér) püspőkpalota 

- Gróf Rinaldó az Erzsébetvárosban. A 

rónáci Haladókör holnap, vasárnap délután 

négy órakor az erzsébetvárosi Stöhr-vendég- 

lőben szinrehozza a Gróf Rinaldó cimü ope- 

rettet, amelyet két hét előtt a Rónácon nagy 

tetszés mellett mutatott be. A cimszerepet 

Nagy Pista alakitja. Rajta kivül Grabvo- 

gel Lujza, Dóczy Mani, Dóczy Etus, Dóczy 

Lajos, Glaser Arnold, Klein Dezső és Varga 

István játsznak nagy szerepeket. A zenekart 

Láng Lajos Frigyes karnagy vezényli. 

Előadás után tánc következik. Beléptidij 

személyenkint tizennyolc lei. 

Mindennemü 
8 

rádió alkatrészt 
nálunk bizalommal vásarolhat! Készitmé 
nyeink ugy árban mint minősegben a 
güllöldi gyártmányokkal egyenranguak. 
Kérjen árajánla o Viszonteladóknak ar 

e edmény. 
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* Márai Sándor: Bolhapiac. Ez a könyv 

tallozás az élet bolhapiacáról. Haszontalan 

lim-lomok, mindenféle tarka kacat lerakodó- 

helye. Egy-egy figura, vagy sors, tájak, or- 

szágok, emberek, szokások karneválja. S 

mindez egy reflektorszerü iró megvilágitá- 

sában. Ebben a könyvben legsikerültebb 

apró irásait, novelláit, megfigyeléseit gyüj- 

tötte össze. Karrierjének egyik csucspontja 

ez a fanyar könyv, melynek egyik határköve 

a humor, másik a lélekbemarkoló tragikum. 

Márait olvasni ma már a müveltség alapjá- 
hoz tartozik, neve szinte fogalommá vált. 

Székely-Kovács Olga rajzait külön ki kell 

emelnünk. Az átlagos könyvillusztrációkon 

messzi tulemelkedő, müvészi munka. Pan- 
theon kiadás. Pompás kiállitás, 280 lap, 

füzve 87.- lei, kötve 120.- lei minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

Cluj (Kolozsvár). Kérje az uj könyvek jegy- 
zékét. 

és a kézi pénztárt feltörve 9000 lei kész- 
pénzt vittek el. 

Vasárnap az utolsó nemzeti bajnoki 

mérkőzéseket játszák le ebben az eszten- 

dőben. A csonka fordulóban a Kinizsi 

csapata Oradean (Nagyváradon) lép pá- 
lyára a Crisana ellen. Ez a mérkőzés 
nagyfontosságu a tabella végső kialaku- 
lására. Amennyiben a Kinizsi győz, vagy 

döntetlent ér el, akkor a lila-fehér csapat 
az előkelő második helyet birtokolja és 
ezzel a helyezéssel vonul téli pihenőre. A 

Crisana győzelme esetén ez a második 

hely az oradeai (nagyváradi) csapatot 
illeti és akkor a Kinizsi csapata a negye- 

dik helyre szorul. Mindkét együttesnek 

tehát elsőrendü érdeke a győzelem és ez- 
ért heves és izgalmas küzdelemre van ki- 

Az angolok az 1936-os olimpiálszon 

Londoni jelentés szerint az angol olim- 
piai bizottság elfogadta a németek meg- 

hivását az 1936. évi berlini olimpiászra 

és igy azon angol atléták is indulnak. 

Az EKE bánsági csoportja 
tudományos előadást tart 

Az EKE bánsági csoportja e hó 20- 

án, csütörtökön este tudományos elő- 
adást tart, amelynek propagandajellege 

is van. Alig alakult még meg ugyanis a 

helybeli csoport, máris számosan léptek 

Nagyválasztéku raktárunkat selyem- és gyapju 
ban, valamint kabátok és bundákban tekint 
előrehaladott idényre és a közeledő kará 
ünnepre, részben beszerzési áron alul adjuk. Re 

Kérjük szives látogatásukat 

vételkényszer nélkül 

Két nemzefi bajnoki és két kupa- 
mérkőzés alkotja a vasárnapi 

pProgramot 
látás. A Kinizsi gondoskodik arról, hogy 

hivei megtekinthessék a mérkőzést és 

vasárnap reggel autóbuszt indit Oradea- 
ra (Nagyváradra). Nemzeti bajnoki 
mérkőzés lesz Aradon is, ahol az AMTE 

látja vendégül a Romania együttesét. Az 
AMTE erősen készülődik a mérkőzésre 
és a Romania csapatának kemény dolga 
lesz az aradi munkások ellen. 
A Román Kupa mérkőzések vasárnapi 

fordulójában városunkban az IIsa -UDR 
meccset bonyolitják le. A mérkőzés dél- 
után két órakor kezdődik és szinhelye az 
Electrica-pálya lesz. A TMTE csapata 
Craiovára rándul, ahol a Rovine Grivita 

együttese ellen játszik kupamérkőzést. 

még nem éltek tevékeny turista életet. 
A helybeli vezetőség értékes anyaggal 

akar szolgálni hallgatóságának és ezért 
az előadásra megnyerte Balognh Ernő 
dr. és Tulogdy János dr. cluji (ko- 

lozsvári) tanárokat az EKE központi 

vezetőségének tagjait, akik örömmel 
vállalkoztak arra, hogy a turistaéletbe 
vágó komoly előadással szerepeljenek. 
Az EKE helybeli csoportjának vezető- 
sége reméli, hogy az előadás iránt olyan 
nagy érdeklődés fog megnyilvánulni, 
mint amilyet a kitünő előadók megér- 

be a keretei közé olyanok is, akik eddig 

esegesegesesesssesesesgessesesena 

demelnek, Az előadás ingyenes. 

- Villamositják az olasz vasutakat. 

Rómából jelentik, hogy az olasz kor- 
mány elhatározta a főbb vasuti vonalak 
villamositását. Az erre vonatkozó mun- 

kálatokat már meg is kezdték. 

- Elhanyagolták munkásaik sorsát. 
Berlini jelentés szerint a munkaügyi fel- 

ügyelőség rendeletére több sziléziai gyár- 

vállalat vezetőit letartóztatták. A letar- 
tóztatás oka az, hogy az illetők nem gon- 
doskodtak kellően munkásaik szociális 

Vadászharisnya, harisnya, zokni, kezívű 
stb. legjobb beszerzési lorrása 

Novák Gusztáv utóda 
Timisosra, IV., Sirada I. C. Bratianu 23 

Évezredek előtti 

vázát találták. Rómából jelentik, hogy 

Prugia közelében földmunka közben egy 
hipopotamus csontvázat találtak. Az 
egykori óriási állat csontváza évezrede- 

jólétéről. 

karácsony 
[4 

aV 

taka 
i bevásárlásánál 

(lőzsefváros) Str. lon Bratianu 15-a (volt Bonnaz-u.) 
TELEFON: 12-92 

Szövetek, selymek, bársonyok, duftinek, flanellek, barchendek, grenadinok, tusorok, 
clottok, vásznak, damasztok, zefirek, ingpuplinok, delének, kartonok, paplanok, gyapju- 

ken keresztül volt a földben. 

it meg 

gyapjuruhák már 360 leitől, selyemruhák 650 leitől ka 

Bul. Re 

(Lloyds 

- Kivégezték a gyilkos egés, 
ját. Londoni lapok moszkva; 
szerint az orosz szovjet ke 
szut állt Kirov meggyilkolásáért, 
személyt kivégeztek és még ti 
bériába számüztek. A merényi 
lajev családját teljesen 
Nemcsak magát Nikolajevet 
hanem ez a sors érte a felesé 
gyermekét és agg anyját. A s 
tóságok a külföldi kommul 
szemben is bizalmatlanok. Ki 
venhárom külföldi kommunis 
tóztattak, akiket részben ki 
részben számüztek. Moszkváb 
galmas élet uralkodik. Az összi 
leteket vörös katonaság száll 
Moszkvában az elmult jszaka 
lálra itéltet lőttek agyon. A 
személyeket szabotázs miatt 

ra a katonai biróság. 

14. számu 

Déli Hirlap tippverse 

Kinizsi-Crisana, győztes: .. 

( ..... ) 

Romania-AMIE, győztes: . 

(. 

........ 

................ 

Név és pontos cim: ....... 

........ . ....... 

- Keresik az eltünt repülőt. 
jelentés szerint Melbourneban 

mondtak a reményről, hogy U1 0000. 

tráliai repülőt, aki mint isme 

gépével kénytelen volt az Őceáni ntjka 

kedni, megtalálják. Ulm repülőt] 
japán repülő keresi és az ausztrál 
mány nagyobb összeget tüzött k 

a jutalmazására, aki az eltünt 
megtalálja. 

fumiharisi] 
viszér ellen, tové 
összes gumi és eg 
ügyi cikkek 

egészségügyi sz 
Timisnara IV. Tel 

technikai vállalat 
Timisoara 1., Str. Eugen de S 

(Galgon-ház) 

takarók, vatta, vattelin, összes szabókellékek, továbbá kész férfi- és fiutélikabát, férfi- 
öltönyök, fiukoszt ámök, munkásruhák, nadrágok, köpenyek, összes trikóáruk, kész in- 
gek, alsónadrágok, kombinék, reformnadrágok, szvetterek, pulóverek, fejkendők, ber- 
linerkendők, zsebkendők, abroszok, törülközők, lábszárvédők, bokavédők, harisnyák, 
keztyük, sálak, sportsapkák, baretsapkák, skyöltönyök, esőernyők, nyakkendők és még 

számtalan más árucikkek. 

Magy maradékvásár 
Dus választékban Mélyen leszállitot: árakon 

Minden vevő megfelelő ajándékban részesül 
Postai rendelések utánvéttel pontosan eszk 
s 

ISCHNUR PÁL 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló és 
butorlényező vállalat. 
TIMISOARA IL, 

Piata I. C. Brátianu (volt Szent- 
györgyvttér) 4. sz. 

mindenféle nagysás 
állandóan raktá 

Hirschi és Tár 
III, Strada Treboniu Laur! 
(Posta-utca) 5. Telefon: özöltetnek 



művészi műsor 

AkiválóBlueStar jazz 

szinház körül az izgalmak elül- 

e Mihály szinigazgató, akit a 

közönsége a szinház élére ki- 

yugtató megállapodást létesitett 
y Mihály aradi szinigazgatóval, 

áros a szinházat eredetileg adta. 

Szendrey társulatai egyesülnek, 

hály pedig mint társigazgató és 

lüködik az uj társulatnál. Ilyen- 

jesen a magyar közönség kiván- 

nyiben Fekete Mihály résztvesz 

szinház vezetésében és társulata 

kenyér nélkül. A magyar szinház 

15-én kezdi meg előadásait és há- 

megszakitással - amikor decem- 

20 között a csernovici zsidó szin- 

gszerepel - január 17-ig játszik. 

jból a magyar társulat kapja 

házat és három hónapig marad 

.... 

bat, december 8 és vasárnap 9. 

mozi: Riviera expressz. 

ordia-mozi: Pünkösdi királynő. 
mmozi: Angol házasság. 

t-mozi: Riviera expressz 

métfő december 10. 

mozi: Riviera expressz. 

m-mozi: Angol házasság. 

t-mozi: Riviera expressz. 

vetendő uj adóról hirt adtunk. A kor- 

mányhoz közelálló körök hangoztatják, 
hogy a külpolitikai helyzet és a hadsereg 

hiányos felszerelése miatt a legnagyobb 
erőfeszitéseket kell kifejteni a hadsereg 
modern eszközökkel való felszerelése ér- 

dekében. Ez azonban csak a lakosság ál- 

dozatkészségével valósitható meg. A szá- 

mitások alapján kitünt, hogy a román 

hadsereg felszerelésére olyan összegre 

van szükség, 

...............
.. 

A hadsereg felszerelése érdekében ki- s 

1 
1 

amelyet csak éveken ke- 

Ezenkivül resztül lehet előteremteni. 

Országos vásár. A Temes-megyei San- 

nicolaul Mare (Nagyszentmiklós) köz- 

ségben a legközelebbi országos vásár de- 

cember 15-16-án lesz. A vásár első nap- 

ján az állatvásárt tartják meg, mig va- 

sárnap kirakodó vasar lesz. 

Jugoszláv-román viziutak rendezése. A 

békeszerződés egyik szakasza előirja, hogy 

utódállamok kötelesek egymás közt meg- 

egyezni a csatolt területek vizmüveinek, 
vizi- 

utainak karbantartására. Ebbe a csoportba 

esett a Bánság is, amely Románia és Jugo- 

szlávia között oszlott meg. A Temes és a 

Bega szabályozására vonatkozólag Románia 

és Jugoszlávia között hosszas tárgyalások 

folytak és végül 1931-ben létrejött az elvi 

megegyezés. A gyakorlati tárgyalások most 

értek véget és az árterület védelmére, vala- 

mint a Temes és a Bega hajózására vonat- 

kozó egyezmény gyakorlati megvalósulása 

megtörtént. Amint a ratifikálás megtörtént, 

az egyezmény gyakorlatilag is életbe lép. 

Közsazdasás 
A meglevő adókhoz csatolandó pótlék formájában 
gondoskodik a kormány a hadfelszerelési 

szükségletekről 

felszerelés munkája megkezdődhetik. Ez 

az összeg a belföldi kölcsön révén már a 

kormány rendelkezésére áll. A kormány- 

nak azonban gondoskodni kell arról is, 

hogy a felszerelés munkája később meg 

ne akadjon. Ezért uj kivetés lesz, ame- 

gondolni, mert ezt a hadfelszerelési adót 

a többi egyenes és közvetett adónemhez 

hozzácsatolják. Ezt a pótadót azután a 

hadsereg felszerelésére használják fel. 

.... 

7. OLDA 

zükséges egy olyan összeg, amellyel a 

yet több éven keresztül szednek maj
d a 

akosságtól. Itt nem kell uj vagyonadóra 

A tz százalékos behozatali illeték. Bra- 

tianu Dinu lakásán tegnap délelőtt érte- 

kezlet volt, amelyen Tatarescukor- 

mányelnök, Slavescu pénzügyminiszter 

és Manolescu-Strunga ipari és ke- 

reskedelemügyi miniszter vettek részt. A mi
- 

niszterek az uj behozatali rendszer által 

meghatározott tiz százalékos illeték 
ügyével 

foglalkoztak, amelyet az importáru értéke 

után vetnek ki. Az értekezleten aláirtá
k az 

erre vonatkozó minisztertanácsi jegyzőkö
ny- 

vet is, amelyet a többi miniszterek szintén 

aláirnak. Ha ez megtörtént, megs
zövegezik 

a rendelettörvényt, amely az uj 
illeték kive- 

téséről intézkedik. 

Nem szabad a bőrárukat drágitani. 

ManolescuStrungakereskedelmi 

és iparügyi miniszter figyelmeztette a 

bőrcserző ipart, hogy nem engedélyezi
 az 

árak emelését, mert azt semmi sem
 in- 

dokolja. 

egyezményt. A fővár
osban tegnap 

cseseeesee 

kereskedelmi 
irták alá 

ákia között létrejött 

Aláirták a román-cseh 

a Románia és Csehszlov
 

kereskedelmi egyezmé
nyt. Ennek értelmé- 

ben a Románia által ex
portált petroleumter-

 

mékek értékének huszonöt
 százalékát fordit- 

ják a Nemzeti Bank szab
ad devizaszükség- 

leteinek fedezésére. Ami a
 fa és a többi fa- 

áru exportját illeti, Románi
ának szintén biz- 

tositanak szabad devizát,
 azonban a száza- 

lékarányt majd csak á
 mintegy három mil- 

lHárd leit kitevő hátralék
ok kifizetése után 

állapitják meg, A kereskedelmi szerződés 

biztositja Románia külk
ereskedelmi mérle- 

gének az egyensulyát, ezenkivül megfelelő 

piacot juttat 1 román ex
port részére. Ez az 

első kereskedelmi egyez
mény, amely az uj 

export-import rendszer
 alapján jött létre. 

Barátságos irányzatot mutat továbbra is 

a bánsági gabonapiac. A kiná
lat kissé meg- 

csappant ugyan, ezzel sz
emben valamennyi 

terményáruban kielégitő
 kereslet mutatko- 

zik. A piaci árak a következ
ők: temesi uj 

buza 385, torontáli uj bu
za 395, örlőképes 

tengeri 160, zab 250, korpa
 190, takarmány- 

árpa 290, tökmag 440, muharmag 265, 

napraforgómag 240, takarmányliszt 210, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák-
 

kal együtt 570 lei százkil
ónkint. A lóhere- 

mag 31 és a lucerna 40 lei kil
ónkint. 

aaasssseseseseseeee
e 

oseseeseseeee 

..... 

z amerikait örökség 
A Déli Hirlap regénye - i 

Irta: KRASSÓI PAL 

egy szavas válasz keményen és 

ttan hangzott. 

a fejével bőlintott, aztán to- 

szélt: 

lek is azt mutatják, hogy a 

nővel eddig még nem beszélt 

ügyekről. Tehát ismétlem, való- 

elismertem, mégis elhatároz- 

letartóztatom. Ez nekem mint 

retes rendőrnek kötelességem 

ellen házasságszédelgés és csalás 

lét rendbeli körözés van kiadva. 

ntők mind azt panaszolják, 

a közeli házasságkötés ürügye 

obb összegeket csalt ki tőlük, 

nt. Valamennyi áldozata előtt 

kelő társaságbeli ur szerepelt, 

zicihában nagyobb földbirtoka 

soroljam az ön használt cimeit 

tainak neveit? 

gni a fejével nemet intett. 

za van, - jegyezte meg Pirelli 

emeletes, ulláépitett palota 
elváros legszebb helvén. Köz 

ütes. Hideg-meleg folyóviz 
ás és telelonos szobák. Litt. 

szobák P4 utcai szobák 

Étterem házi kezelésben. 
Diétás konyha. 

Halog Józsei 
a Berlini-téren volt 

Teodoro, - merőben felesleges volna ez 

most. / 

Rastagni nem válaszolt. 

Pirelli szorosan melléje lépett, szuró- 

san a szemébe nézett és azután szilárd 

hangon kijelentette: 

Calzolaio Giuseppe, 

vében letartóztatom önt. 

Rastagni lesütötte a fejét, azután hal- 

kan megkérdezte: 

- ÉEs most mi lesz? 

Bekisérem önt a városba és ott át- 

adom a rendőrségnek. 

Megszégyenülten kell elvonulnom 

azok előtt, akikkel együtt utaztam 
né- 

hány héten keresztül és akik ellen sem- 

mit nem vétettem? Valamennyien meg 

voltak róla győződve, hogy aranykará- 

tos uriember vagyok. 

No, a megszégyenitésre nem kerül 

a sor, - jegyezte meg Pirelli, - ez n
em 

annyira önre való tekintetből marad el, 

hanem inkább azért, mert nem akaro
k a 

hajó utasai között rémületet kelteni. 

Mit gondol, micsoda riadalom támadna
, 

ha megtudnák, hogy szélhámos volt az 

utitársuk? Az Albatros hajó soha többé 

nem rendezhetne társasutazást. Már 

pedig az olasz rendőrség nem akarhatja, 

hogy egy olasz haózási vállalat anyagi 

kárt szenvedjen. Erre való tekintettel 

kerülünk minden botrányt és igy nem 

kell attól tartania, hogy megszégyenül, 

amitől ugy látszik, igen fél. A pincérrel 

együtt, aki a mi ügynökünk és aki a kö- 

zelben tartózkodik, elmegy a kabinjába 

és mialatt én a folyosón sétálgatok, 

mintha semmi más dolgom nem volna, 

a törvény ne- 

ön odabant összecsomagolja a holmiját 

és a tán velem vartra száll, ahol majd 

Rastagniban egyszerre felébredt a 

világfi: 

Es mit fog gondolni a társaságom, 

ha egyszerre csak nyomtalanul eltünök? 

Pirelli mosolygott: 

- Vagy ugy? Persze. Hát tudja mit, 

ne mondja, hogy emberevő vagyok. 

Megengedem, hogy odamenjen a társa- 

ságához és valami mentséget mondjon, 

amellyel igazolja a hajóról való várat- 

lan távozását. Természetesen, mi a kö- 

zelben maradunk a pincérrel. Ne vegye 

zokon, de a kellő óvatosságot nem mu- 

laszthatjuk el. Nem tudhatjuk, vajjon 

ön a mi engedékenységünkkel nem akar- 

e visszaélni és még ezt az alkalmat is 

fölhasználja esetleges szökési kisér- 

letre. 

Rastagni igen komoly arcot öltött, 

amikor megszólalt: 

- Nyugodt lehet, felügyelő ur, nem 

fogom megtenni. Már csak azon való 

hálából sem, hogy biztositja számomra 

a társaságomtól való tisztes visszavonu- 

lás látszatát. 

- Jó, akkor tehát menjünk. Előbb a 

hajó ebédlőjébe nézünk be, hogy ön el- 
bucsuzzék társaságától, aztán pedig kö- 

vetkezik a csomagolás és partraszállás. 

Pirelli jelt adott Rastagninak az in- 

dulásra. Ez elsőnek hagyta el a dohány- 

zót és mögötte lépdelt Pirelli. Amikor 

közelben nyomban észrevette a pincért. 

tott. Tudta, 

xz 
rendőrfelügyelő é 

kiléptek a kis helyiségből, Rastagni a 

Rastagni egyenesen az ebédlőbe tar- 
hogy mögötte jönnek - 

mintha nem is törődnének vele - a 
s a titkos ügynök. Ugy 

ment mint akinek semmi baja gondja 

lőteremben egyenesen odament az a
sz- 

talhoz, amely mellett Kiss Böske, 
Con- 

trefroid márkiné és a férje, valamint 

Komlós Péter ültek. 

- Képzeljék csak, - mondotta, ami- 

kor hozzájuk érkezett, - milyen kelle- 

metlenség ért! Kénytelen vagyok ked- 

ves társaságukat itthagyni. 

Ne mondja! Hogyan? Miért? Ilyen 

hirtelen? 
összevissza mondották ezt egyszerre 

valamennyien és hangjukban csudálko- 

zás, meglepetés rezgett. 

Rastagni pedig folytatta szavait: 

Az imént egy ur kéretett a dohány. 

zóba. Kiderült, hogy együtt szolgál 

tunk a katonaságnál. Két nap óta van 

Nápolyban és szintén résztvesz az Alba- 

tros bálján. Az est folyamán már futó- 

lag üdvözöltük is egymást. Itt aztán va- 

lami félreértésből kifolyólag valami af 

férja támadt egy nápolyi urral. Lova- 

gias ügy. Engem kért fel segédnek. Bár 

milyen kinos nekem, hogy emiatt itt ke 

hagynom kedves társaságomat, mégsem 

mondhattam neki nemet. Így aztán mos 

nyomban vele megyek a városba. 

után pedig ez az ügy legalább egy t 

napot vesz igénybe, amig elintéződik, 

hajó nélkülem lesz kénytelen elindul 

faszén, köszén, koksz é. 
legkulánsabban, házhoz s: 

tűzelőanyagkeresk 
Timiscara i Bul. CaroltHunyadi. 

eran szalloda tulajdonosa autón a rendőrségre megyünk. 
nincsen. Könnyedén lépdelt és barátsá- 
gosan mosolygott mindenkire. Az ebéd- 

Teleirfon 10 



8. OLDAL 

Rádió 
Szombat, december 8. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Jazz. 8.20: Uj lemezek. 

11.25: Vendéglői zene. Budapest. 9.30: Hi- 

rek. 10: Szentmise, utána Serédi Jusztinián 

dr. hercegprimás szentbeszédet tart. 12.15: 

Görög katolikus istentisztelet. 1.30: Opera- 

házi zenekar, 3.10: Diákfélóra. 4: A mosoly 
országa, operaházi előadás. 7.15: Felolva- 

sás. 7.45: Cigánymuzsika. 8.45: Sportered- 

mények. 9: Kivánsághangverseny. 10.30.: 

Hirek. 10.45: Hanglemezek. 11.40: Postás- 

zenekar. Ejfél után 1.15: Hirek. Bécs. 1.15.: 

Kamarazene. 7.30: Szimfonikusok. 8.10: Ze- 

nés-est. 12: Jazz, dalokkal. Ejfél után 1.15: 

Vegyes lemezek. Berlin. 5: Szórakoztató ze- 

ne. 9.30: Göbbels miniszter beszéde. 10.30: 

Lemezek. Belgrád. 1: Rádiózenekar. 6: He- 

gedü játék. 7: Hangverseny. Milánó. 6.10: 

iptóhívdetések 

É Alkalmazás 
Mindenes szobaleány 

nagyobb háztartásban azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. (1325) 

Fiatal szobaleány 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban 

(1327) 

Fehérnemü varrónő 
házhoz, sürgősen kerestetik. IV., Bulev. 
Berthelot (volt Kossuth Lajos-utca) 3, 
n/9. 

(252) 

Ügyes ondolálónő 
állandó alkalmazást kaphat „Boris" fodrász- 
üzletben. IV. ker. I. Vacarescu (volt Bem-u.) 
19. a posta épületében. (1973) 

- 

Bejárónő 
mielőbbi belépésre kerestetik, IV. ker. Str. 
Bratianu 29, III. em. 2. ajtó. (242) 

Bejárónő 
ki főzni is tud, azonnal alkalmazást talál. 
Croglet, I., Str. Lonovici 2, III. em. 19. 

(1977) 

Ertesités 
Köztudomásra hozzuk, hogy az oravitai Lö- 
vészkertegylet vendéglősi állása 1934 de- 
cember 15-én megüresedik. Az ezen állásra 
igényt tartókat felkérjük, hogy 1934 decem- 

Tánczene. Este 9: Lemezek. Strassburg. 
6.45: Hangverseny. Ejfél 12.40: Tánczene. 
Stoeckholm. Este 10: Régi tánczene. 11: Mo- 
dern tánczene. Stuttgart. Este 8: Tánczene. 
9.15: Opera lemezek. 11.30: Tánczene. Ejfél 
után 2: Hangverseny. Varsó. 5: Uj lemezek. 
6: Tánczene. 8: Énekesnő dalestje. 12.35.: 
Tánczene. 

Vasárnap, december 9. Eucuresti. 12.30.: 
Zenekar. 6: Marcu zenekar. 8.20.: Könnyü 
zene két zongorán. 9: Zenekar. 10.15: Jazz 
tánczene. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Szent- 
mise, utána Tóth Tihamér adr. prédikációja. 
12.15: Evangélikus istentisztelet, prédikál 
Deák János dr. 1.30: Cigánymuzsika. 2.50: 
Hanglemezek. 3.30: Gazdasági előadás. 4.20.: 
A magyar-olasz válogatott labdarugó mér- 
kőzése Milánóból. 5.40: Saxofon zongoraki- 
sérettel. 6.10: Előadás. 6.40. Szalonzenekar. 
8: Sporteredmények. 8.10: Az uj földesur, 
szinmüelőadás. 9.45: Hirek, sport. 10: Basi- 
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llási kezes 

Denea 

lides Mária dalestje. 10.40: Operaházi zene- 
kar. 12: Jazz zene. Ejfél után 1.15: Hirek. 
Bécs. Este 7.45: Jaritz jazz. 11: Kétzongorás 
hangverseny. Éjfél után 1: Cigánymuzsika. 
Berlin. Este 7.30: Vonósnégyes. 9: Zenekar. 
Belgrád. 4.30: Enekhangverseny. 7: Egyházi 
hangverseny. 11.20: Zenekar. Róma. 6.: 
Hangverseny. 9.45: Zenekar. 11: Tarka-est. 
Prága. Este 11.20: Lemezek, majd schram- 
melzene. Strassburg. Este 7: Hangverseny. 
12.35: Tánczene. Stockholm. Este 10.15: Fu- 

kar. Varsó. 1.15.: Hangverseny. 3.: Könnyü 
lemezek. 5.20: Csellómüvésznő játéka. 6: 
Chopin két mazurka. Ejfél 12: Tánczene. 

Hétfő, december 10. Bucuresti. 2.40.: 
Könnyü lemezek. 6: Zenekar. 7.15: Vonósné- 
gyes. 9: Brahms: Rekviem. 11.25: Szalon- 
zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd 
felolvasás. 11.45: Orvosi előadás. 1: Időjá- 
rás, majd ének zongora kisérettel. 1.30: Hi- 

Veszek 
160X250 vagy hasonló nagyságu eredeti 
perzsa szőnyeget. Ajánlatokat ármegjelölés- 

Zongorahangoló 

és javitó, jó és olcsó. Pilz Rezső, III. ker., 
Str. Memorandului (volt Király-utca) 59. 
Irjon levelezőlapot. Kérem kivágni. (1971) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
: .. J Sanitaria 

Timisoara, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

idászvétel 

Irőgépet 
jókarban, megvételre keresek. Str. Eugen 
de Savoya (Jenőherceg-utca) 18. sz. Telefon 
23-34. (1969) 

Megvételre kerestetik 
egy nagyobbszabásu kézihajtásra való, 
használt, jókarban lévő répavágó, valamint 
egy kettős Eberhardt-eke inflexibel. Ár- 
ajánlatokat „Répa-eke" jeligére a kiadóba 
kérek. (1972) 

Fekete városi bunda 
nutriabéléssel, sürgősen eladó. Cim: Cetate, 
Str. Alba Iulia 3, (azelőtt 7) III. emelet. 

Vennék 
massziv aranykarika karkötőt, simát vagy 
gravirozottat. Szivességből, Pollák éksze- ber 12-én este 8 órakor a lövészkert helyisé- 

gében személyesen jelentkezzenek, egyben 
megjegyezzük, hogy akinek ajánlata el lesz 
fogadva, köteles 5000 lei (ötezer lei) biztosi- 
tékot letétbe helyezni. Az igazgatóság. 

(1978) 

Cserépkályha 
e szükségletét, ha 

előnyösen akarja 
beszerezni, akkor 
bizalommal fordul 
jon a garanciaké: 
pes kipróbált cég- 

hez. 

Tül! 
GYÖRÉY 
cserépkályhagyártó i 

A (Gyárváros), Calea Dorobantilor 
kási-ut, 26. A házam előtt 7-es villamos 
álló! (Mivel üzletemet teloszlattam. el- 

ásaimat kzarólag ezen cimről eszköz ; 
) e Atalakitásokat és javitásokat a 

rész, Principele Carol, józsefvárosi piac. 
-- 

Perzsaszőnyeget 
brilliáns ékszert, ezüstöket, mütár- 

gyakat és maradandó értékü karácsonyi 
ajándékot mindenki csak Strenbergnél 
(Mercy-u.) vesz, mert szakértelme, megbiz- 
hatósága garanciát nyujt. (2540) 

Figyelem!!! 
Biztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 
- földek, házak és házhelyek - vétele és 
eladása esetén az ingatlanforgalmi iroda 
"Informator" Timisoara I., Strada Eugen de 

sel „Szőnyeg" jelige alatt a kiadóba kérek. 
(1975) 

Uri birtok 
425 kat. hold prima szántó, Timisoara (Te- 
mesvártól) kb. 30 km. fekvő, összes gazda- 
sági épület- és felszereléssel, minden a leg- 

Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készsé- 
ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 
előzékeny kiszolgálás biztositva. (1912) 

Eladó 
költözködés miatt kifogástalan 
állapotban levő Biedermeyer 
szoba: egy asztal, 2 szék, 4 karos- 
szék, 1 kanapé, 1 tükör, 1 szekre- 
teres, fiókos szekrény, 1 vitrin és 

egy réz gyerekágy. 

jobb karban, őszi vetéssel együtt igen elő- 
nyösen eladó. Bővebb felvilágositással szol- 
gál egyedüli megbizott, „Aurora" agentura 
generala, Timisoara I., Str. Eugen de Sa- 
voya 6. (1976) 

Vérszegények, betegek, lábbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennani ifala legyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helyek: „PROMONYO- 
RUl- Arad-Hegyaljai szólónagybirtokosok 
szövetkezeti üzieteiben, lőüzlet: L, Bulev. 
Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett ), tiókok: IL, Strada Melodie 15 (Pacsirta u. sarok), 

IV, Strada Fröbl 47 (Schott-ház). 

2 szobás 
fürdőszobás lakást sürgősen keresek. Cime- 
ket ár megjelölésével „Kertes" jeligére a 
kiadóba kérek. (1020) 

3 szobás lakások, 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

(2599) 

Forgács-terem kiadó 
próbákra óránként 30 lei. Délelőtt gyülé- 
sekre stb. 200 lei. Délután 300 lei és este 400 
lei. Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

; (1884) 

Azonnal kiadó 
Timotei Cipariu (volt Batthyányi-utca) 8. 
szám alatt 4 szobás modern lakás frissen 
festve és mázolva. Bővebbet Gyulay dr. iro- 
dájában. Telefon 23-34. (1979) 

M ZHELYEK 
Kiváló 

minőségben 

Lei GO0-tól 

Álandó raktár 
zomántozott 

és fekete tüz- 
helyekben 

IV., Sír. Brat anu (valt Honnáz-utca) 24 
harmadik lépcső II. emelet, aitó 17 legelőnyösebben eszközlök. 

Horgony-palota j 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Szeciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyadi-ut 40 sz. 
szezm 1 

vola, hárfa és zenekari verseny. 11: Zene- 

1934, DEC 

1 rek. 2.30: Balalajka zenekar. 
5.10: Diákfélóra. 5.45. Időjé 

Móricz Zsigmond utirajza. 8.4 
seny. 9.25: Hirek. 10.40: Han 
Előadás. 11.50: Cigánymuzsik 
1.15: Hirek. Bécs. 6: Kelet zené 
és áriaest. 8.50: Tarka zenésest. 
dallemezek. Ejfél után 1: Táncz 
2.15: Kedvelt lemezek. 5: Vidá, 
9.10: A XVII. századbeli p 

Belgrád. 12: Lemezek. Este 9: Op 
6.30: Zongora és csellőverseny. 9. 
verseny. 11: Tarka est. Prága. E. 
nekar zongoramüvésszel. 11.15: 
Strassburg. Este 10.45: Ha 
Varsó. 1.10: Szórakoztató zene. 
zene. 6: Zongoramüvésznő játé 
11.35: Hires tenoristák lemezei 
zene. 

gülöniéle 
Elsőrangu házikoszt 

házon kivül is kapható. Menü 20 

nensek felvétetnek. Földessyné, 
Romulus 25. 

Bőrkabát 

javitás és festése 200 lei. Mindenne 

bómunkát jutányos áron vállalo 

Ghica 24. (Arany János és Begaba 
kán). 

1. é. december hó 
14-én, ecsütörtöki 

Minett örül lenjobbal 

Előfizetőink és olvasóink a Déli 
kiadóhivatalában a következő kön: 
kaphatják önköltségi árban: 

Benedek Elek: Öcsike levelei 

Swift: Gulliver utazásai 

Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél........ 

Benedek Elek: Vidám mesék 

Radó Vilmos: Ujvári Miklós 

Cooper: Az utolsó mohikán 

Burnett: A kis lord 

Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

cló......... 

May Károly uti kalandjai 

és még sok más gyermek- és ifjusági 

Vidéki előfizetőinknek postán k 

portó hozzászámitásával. 

Déli Hirla 

Nyomatott a „"Temesvarer Zenung korforgogepen 
B 


